

# 为帮“吐血小男友”，她到银行办贷款

女子遭遇情感类电信网络诈骗 民警耐心戳穿骗局拦住她

得知比自己小近20岁的“男友”遇到车祸，年近60岁的刘女士匆匆到正阳中路一家银行，准备贷款帮助对方。关键时刻，反诈民警赶到拦下刘女士，帮她避免了两万元损失。

## 贷款为朋友救急？可疑

4月1日上午9时许，正阳中路一家银行内，一名年近60岁的女子来办理贷款业务，声称朋友出了交通事故急需用钱。工作人员觉得奇怪，进一步询问，她的回答越来越含糊。警觉的工作人员稳住女子后，悄悄报了警。

城阳公安分局反诈中心值班民警立刻赶到银行核实女子的身份，得知她姓刘，目前在城阳区一家食品厂工作。“你的这个朋友，人在哪里？叫啥名字？”面对民警的询问，刘女士提供了对方的身份信息。民警发现，两人年纪相差近20岁。民警准备询问详细情况时，刘女士却表示要上洗手间。时间过去近10分钟，刘女士一直没有回来，民警立刻让工作人员去厕所寻找，发现她正与一名男子视频通话。为防止刘女士被骗，民警要求她暂时关掉手机。

## 她遭遇电信网络诈骗

种种迹象表明，刘女士遭遇了电信



网络诈骗。民警准备联系她的家人和老乡一同劝阻时，她说实话：大约两个月前，长期独居的她在交友网站上认识了陈某，陈某声称可以带刘女士投资赚钱，两人从闲暇时聊聊天，慢慢发展到每天早晚问候，关系愈发亲近，陈某甚至开始表达爱意。

民警在刘女士手机社交软件的聊天记录中发现，陈某特别会“卖惨”，不时发来一脸憔悴的视频，还描述为“相

思成灾”。掉进情感漩涡的刘女士很快不能自拔，开始向陈某转账，可一两百元的转账都被陈某拒收，陈某还反问“我要你的钱吗”。

刘女士越来越相信，陈某并非图财。不久后，陈某发来吐血的视频，自称“寒心泣血”——最近一次视频中，陈某倒在车里，满脸是血，声称“为了你的事情，太疲惫了”，导致开车时发生交通事故。这下刘女士慌了，赶紧到银行贷

款准备帮助陈某，于是有了前面的那一幕。

## 防范情感类诈骗套路

为避免刘女士再次被骗，民警把她带到公安机关，向她耐心讲解情感类投资理财诈骗的套路，播放了反诈宣传片。民警按照刘女士提供的线索展开调查，确认陈某的身份系伪造。得知自己被骗后，刘女士突然崩溃，当场痛哭流涕。目前，案件正在进一步调查中。

“情感类诈骗的常见套路，大家一定要注意。”民警提醒，在此类骗局中，诈骗分子往往会装成高富帅或白富美，声称有高学历、深厚的背景或经济实力，提供虚假的照片、履历和信息等吸引受害者的注意和信任。随后，他们会与受害者建立起看似亲密的情感关系，诉说自己的悲惨遭遇，引发同情，也为下一步做好铺垫，随后编造各种借口骗取钱财，得手后立刻消失，让受害者遭受情感和财产的双重损失。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛  
首席记者 刘卓毅 通讯员 林宁宇



扫码查看视频



青岛国信制药队球员杨瀚森(右)在投篮。  
新华社发

# 晋级还是止步？今晚见分晓

青岛国信男篮迎来与浙江队季后赛终极一战

**本报4月9日讯** 这一次，青岛国信男篮已没有任何退路。10日晚，青岛男篮小伙子们将迎来可能是本赛季最重要的一场比赛——与浙江队的终极一战。届时，岛城球迷将在国信篮球馆陪伴着球队，向着本赛季的目标前进。

回看上场比赛，青岛男篮仿佛坐上过山车，与首场比赛相比，明显不在状态。其中原因很多，最大的原因就是球

员的心态出了问题。浙江队的“魔鬼主场”给了队员不小的压力，再加上当晚几次有争议的判罚，彻底打击了青岛男篮小伙子们的心态，以至于小将杨瀚森被罚下场后，忍不住流下眼泪，委屈地向队友哭诉。

10日晚，青岛男篮将回到主场，迎来12进8淘汰赛第三场的较量。据俱乐部工作人员透露，本场比赛的门票在赛前一天已售出八成。

两支球队经历过多场较量，打球风格极其相似。本场比赛谁的状态更好，尤其是关键球员的发挥，将直接决定比赛的胜负。杨瀚森与余嘉豪的青春对决，谁能胜出？两队三外援的直接对话，谁能更占优势？王睿泽等本土球员谁能爆发？这些答案，将在10日晚揭晓。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛  
记者 栾丕炜)

# 智慧赋能，“小蓝果”成富民大产业

全省果业高质量发展(蓝莓)观摩培训会在青岛西海岸新区举行

4月8日至9日，山东省果业高质量发展(蓝莓)观摩培训会在青岛西海岸新区举行。省内150余位蓝莓产业专家、技术骨干和种植大户等，实地观摩了张家楼街道、宝山镇的蓝莓种苗繁育基地等，一批青岛自主知识产权的蓝莓新品种、新模式、新技术得到推广。

## “蓝科技”催生种植新模式

青岛是全国蓝莓产业化、规模化栽培的先驱，西海岸新区更是蓝莓优势产区，获“中国蓝莓之都”称号，宝山镇等十多个镇街均有种植。目前，全市蓝莓种植面积达10万余亩，产量9万余吨，成为农户增收的“致富果”。

在观摩基地大棚内，蓝紫色的蓝莓果十分诱人。这里的蓝莓栽种在盆中，盆内基质由草炭土、椰糠等调配而成，盆间由塑料管相连，每盆蓝莓都连接着智能水肥一体化设备，通过大数据中心精确控制水肥微量元素，实现精准灌溉。市农技中心负责人介绍，基质栽培

打破了土壤条件限制，是主推新技术。森茂常源生态农业公司负责人表示，与传统地栽相比，该模式让蓝莓根系更发达，营养吸收充分，产量更高。

2019年起，基质栽培在蓝莓等作物上示范推广，融合现代设施、水肥一体化及绿色防控等技术，便于标准化管理，鲜果2月上旬上市，5月采收，果实更大、口感更好、品质更可控。

## “蓝芯片”提升果业竞争力

位于张家楼街道的青岛优芮农业科技公司，是佳沃集团旗下种业科技公司，也是全国最大蓝莓品种和种苗企业。公司拥有先进育苗技术，种苗销往山东、云南、辽宁等省，占全国市场份额30%。在组培中心，技术人员正进行蓝莓接种，经组培、穴盘、钵苗三个阶段，一年可育成成品苗。公司每年培育2000万株高纯度、高品质、稳定性和抗病性强的种苗，实现全流程可追溯标准化生产。

蓝莓科技小院由青岛市农技中心

牵头，联合多家知名院所打造，集技术推广与高端鲜果生产于一体。现场新引进的15个蓝莓品种亮相，负责人王宝亮介绍，F6品种果大、风味浓、丰产且栽培难度适中，适合青岛推广。

经过20多年实践，青岛引进培育早、中、晚熟品种，形成合理品种结构，蓝莓“芯片”含金量十足。

## “蓝经济”延伸蓝莓产业链

紫斐农业科技发展有限公司是综合性公司，从事蓝莓产品研发、果汁、果酒及水果白兰地加工，年生产NFC果蔬汁约8000吨。无菌化生产线运转中，“莓日饮”牌蓝莓果汁在电商平台热销，五黑莓果NFC复合果汁创多项榜首，产品进入3万家高端便利店。

近年来，青岛强化蓝莓品牌创建，注重三产融合，创新深加工技术。已培育16家规模企业、20余家合作社及200余家家庭农场，形成全产业链发展，4个品牌获国际有机认证，宝山蓝莓获国家地理产品认

证。同时，以工业化思维发展农业，举办蓝莓采摘节等活动，延伸产业链。西海岸新区蓝莓采摘节也同步启动。

青岛市农技中心副主任李松坚表示，将创建“推广部门+科研部门+种植基地”模式，普及基质栽培等关键技术，打造示范基地，引导农户采用先进技术，让蓝莓成为农业强国的“引爆点”。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛  
记者 高静文 通讯员 傅景敏 刘爱娜

市区	
今天	晴
南风	3-5级 10℃~14℃
明天	阴转小雨
南风	4-5级 10℃~15℃
明天	
崂山	阴转小雨 10℃~17℃
即墨	阴转小雨 11℃~21℃
胶州	阴转小雨 10℃~18℃
黄岛	小雨 10℃~16℃
莱西	阴转小雨 9℃~19℃
平度	阴转小雨 10℃~19℃

天气预报